
 

 
  
 

Para hallar la probabilidad de que una variable aleatoria normal x se encuentre 

en el intervalo de a a b, necesitamos hallar el área bajo la curva normal entre 

los puntos a y b. No obstante, hay un número infinitamente grande de 

distribuciones normales, uno para cada media y desviación estándar 

diferentes. Una tabla separada de áreas para cada una de estas curvas es 

obviamente impráctica; en cambio, usamos un procedimiento de 

estandarización que nos permite usar la misma tabla para todas las 

distribuciones normales. 

 

 

 

 

 

Estandarización 
 



 

La variable aleatoria normal estándar 

Una variable aleatoria normal x está estandarizada al expresar su valor como 

el número de desviaciones estándar (σ) que se encuentran a la izquierda o 

derecha de su media µ. Éste es realmente sólo un cambio en las unidades de 

medida que usamos, como si estuviéramos midiendo en pulgadas en lugar de 

pies. La variable aleatoria normal estandarizada, z, se define como: 

𝑧 =
𝑥 − 𝜇
𝜎  

o bien, lo que es equivalente, 

𝑥 =  𝜇 + 𝑧𝜎 

De la fórmula para z, podemos sacar estas conclusiones: 

• Cuando x es menor que la media µ, el valor de z es negativo. 

• Cuando x es mayor que la media µ, el valor de z es positivo. 

• Cuando x = µ, el valor de z = 0. 

 

La distribución de probabilidad para z, se denomina distribución normal 

estandarizada porque su media es 0 y su desviación estándar es 1. Los 

valores de z del lado izquierdo de la curva son negativos, en tanto que los del 

lado derecho son positivos. El área bajo la curva normal estándar a la 

izquierda de un valor especificado de z, por ejemplo z0, es la probabilidad P(z 

≤ z0). Esta área acumulativa se muestra como el área sombreada, en la 

tabla 3 contiene valores positivos y negativos de z. La columna izquierda de la 

tabla da el valor de z correcto al décimo lugar; el segundo lugar decimal para 

z, correspondiente a las centenas, se da en el renglón superior. 



 

 

 



 

 

Ejemplo:  

Las áreas a la izquierda de z = 0 se encuentran usando valores negativos de z. 

Encuentre P(z ≥ –0.5). Esta probabilidad corresponde al área a la derecha de un 

punto z = –0.5 de desviación estándar a la izquierda de la media.  

 



 

Solución: 

El área dada en la tabla 3 es el área a la izquierda de un valor especificado de z. 

Haciendo un índice de z = –0.5 en la tabla 3, podemos hallar que el área A1 a la 

izquierda de –0.5 es 0.3085. 

Como el área bajo la curva es 1, encontramos P(z ≥ –0.5) = 1 – A1 = 1 – 0.3085 

= 0.6915. 

 

Actividad: 

Encuentre P(–0.5 ≤ z ≤ 1.0). Esta probabilidad es el área entre z = –0.5 y z = 1.0. 

 

Solución:  

El área pedida es el área sombreada A2 en la figura. De la tabla 3 del apéndice I, 

se puede hallar el área a la izquierda de z = –0.5 (A1 = 0.3085) y el área a la 

izquierda de z = 1.0 (A1 + A2  = 0.8413). Para hallar el área marcada A2, 

restamos las dos entradas: 

A2  = (A1 + A2) – A1  = 0.8413 – 0.3085 = 0.5328 

Esto es, P(–0.5 ≤ z ≤ 1.0) = 0.5328. 
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